

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Харापудченко Ольги Владимировны «*ОБУЧЕНИЕ СТУДЕНТОВ МАГИСТРАТУРЫ УСТНОМУ ИНОЯЗЫЧНОМУ НАУЧНОМУ ДИСКУРСУ НА ОСНОВЕ ИНТЕРАКТИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ*», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования) (педагогические науки).

Рецензируемый автореферат О.В.Харापудченко обобщает диссертационное исследование, посвящённое разработке методики обучения студентов магистратуры устному иноязычному научному дискурсу на основе интерактивной технологии.

Актуальность и своевременность исследования не вызывает сомнения и объясняется тем, что в современных условиях «научной глобализации» устное взаимодействие (интеракция) в академической среде усиливает своё значение. В этой связи разработка научно обоснованной методики на основе интерактивной технологии, позволяющей организовать обучение магистрантов устному иноязычному научному дискурсу на основе отобранных автором видов взаимодействия (взаимообучения, кооперации, обмена идеями при проведении совместного исследования) и с использованием комплекса активизирующих методов обучения, является существенным вкладом в развитие методики обучения иностранным языкам на уровне профессионального образования.

Наиболее ценным в данной работе нам представляется следующее. На основе глубокого анализа структуры и содержания устного иноязычного научного дискурса автор проектирует научно-коммуникативную иноязычную среду, определяющую образовательные условия для деятельностно ориентированной, активной «со-организации» (авторский термин) субъектов взаимодействия. Автором разработан «научно-проектный коворкинг» как новаторский формат научной иноязычной интеракции магистрантов. Обоснованные условия и форматы обучения позволили автору создать методическую модель формирования дискурсивной иноязычной устной научной компетенции в совокупности дискурсивных умений на основании авторской интерактивной технологии. В особой степени хотелось бы подчеркнуть значимость процессуального блока данной модели, в котором заложена технология обучения устному иноязычному научному дискурсу, реализуемая посредством активизирующих форм организации устной научной коммуникации – таких как проведение академической экскурсии, научно-популярной презентации/антилекции/Slam-презентации и др. В дальнейшем изложении авторская интерактивная технология обучения представлена в виде чёткого алгоритма.

Теоретические положения и методические разработки диссертационного исследования верифицированы с помощью методологически грамотно организованного эксперимента, результаты которого подверглись

количественной статистической обработке и получили качественную интерпретацию.

В целом, анализ автореферата позволяет прийти к следующим выводам: диссертационная работа является самостоятельным и полноценным научным исследованием, в котором сформулированы и доказаны положения, имеющие теоретическую и практическую значимость для теории и практики обучения иностранным языкам и лингводидактики в целом. Учитывая все изложенное, считаем, что диссертация О.В. Харапудченко «Обучение студентов магистратуры устному иноязычному научному дискурсу на основе интерактивной технологии» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9, 10, 11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а его автор Харапудченко Ольга Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования) (педагогические науки).


Колесников Андрей Александрович,

доктор педагогических наук,

доцент, профессор кафедры германистики и лингводидактики,

Институт иностранных языков,

Московский городской педагогический университет



*Подпись А.А. Колесникова заверено.
Инициалы А.В. Аюман*

Контактная информация:

Колесников Андрей Александрович

ГАОУ ВО «Московский городской педагогический университет»

Адрес организации: г. Москва, 2-й Сельскохозяйственный пр., 4, корп. 1

Тел.: +7 (495) 607-26-46

E-mail: kolesnikov@mgpu.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

28 февраля 2022